

28岁安徽女孩睡帐篷守小区

“不可能因为这个疫情，我们就厌弃和逃离上海，因为我们对上海的爱不是一天两天的，我们依旧会爱上海。”

5月27日，在有近百年历史的龙门邨里，居民们依次参加核酸筛查
摄影/孙中钦



我的母亲也94岁了，和我弟弟住在另一个小区。恢复正常后，我做的第一件事就是去看她。我常想，我做志愿者，尽可能帮身边老人，母亲的邻居肯定也会帮我照顾好她。远亲不如近邻，大家互相帮衬，一定能共渡难关。 **新民**

我叫利彩云，1994年出生，疫情前在七浦路批发市场当销售员，老家在安徽芜湖。3月中旬我就当上了志愿者，3月底来到延安中路石门二路附近的中凯南居民区上岗，一直到现在。我上岗的小区里，阳性感染者不断增加，我也害怕。但既然来了，我就做最坏的打算嘛，大不了被感染了进方舱，对不对？这里还有很多兄弟姐妹，既然选择，就不能后退了！

这段日子可能是我从小到大最辛苦的人生经历。每天工作很多，我最多就睡3到5个小时。天晴的时候，睡个觉还行，就怕下大雨。我捡了一个破帐篷睡，但还是会漏雨，整晚都是躺在水里睡的。



讲述人：利彩云

静安区南西
街道中凯南社区
志愿者

还有就是怕蚊子，虽然我24小时穿着防护服，但是蚊子隔着手套都会叮咬，还会钻进面罩和口罩的缝咬我，醒来时满头的蚊子包。其实刚开始，街道里安排我们志愿者睡酒店的，但是没过多久酒店就出现了阳性感染者，为了安全我们开始睡街头。我虽然是农村出来的，但在家里也是宝贝，从来没吃过这样的苦，不过这些苦是绝对不会和家里人说的，和家里打电话都是报喜不报忧。

其实，我当志愿者也没问过报酬，心里想志愿者嘛就是自愿的呀，哪有钱不钱的事。不过，我在这里工作也挺暖心的。有一天特别热，气温超过30℃，我正在居民区里搬物资，二楼一个阿姨从窗户探出头问我：“小姑娘，要不要冰饮料呀？你们辛苦啦！”我虽然不能喝冰饮料，但是心里别提有多开心了，居民们也是很可爱的。

虽然这个疫情，搞得人心惶惶，大家都经历着苦难。但我能感受到人们相聚的爱和力量。不可能因为疫情，我们就厌弃和逃离上海，因为我对上海的爱不是一天两天的，我依旧会爱上海。我一共坚守了56天，看到上海一天天好转，看到生活慢慢恢复正常，我很开心，希望上海越来越好。 **新民**

4月26日，普陀区宝钢公寓，一名防疫志愿者在核对居民核酸筛查信息

摄影/孙中钦

